

# 网格农场 + 社区食堂 吃出幸福好滋味

11月9日上午,成都市温江区天府街道学府社区“一家亲·社区共享食堂”正式运营。

## 田野间的社区食堂 吃出原汁原味“邻里情”

学府社区“一家亲·社区共享食堂”以农耕元素为主题,坐落于学府芳邻院落群与田野农地之间。走进共享食堂大门,近2亩的网格共享农场映入眼帘,给人田园般的开阔感。据学府社区副书记袁洪刚介绍,网格共享农场按照网格为单位进行划分,以微网格员、居民志愿者群体为主,采取“志愿耕种、公益劳作、收成共享”的耕作模式。收成的蔬菜除了供给社区食堂外,一部分还将通过网格员送到高龄老人和特殊家庭手中。“社区的每个网格负责共享农场的一块地,种什么、怎么种都是网格商量后决定的。同时,共享农场也是网格举行互动活动的一大阵地。”袁洪刚说。

沿着共享农场往里走,200余平方米的室内就餐空间整洁明亮,温馨舒适。食堂厨房与就餐区连接在一起。“15元的套餐,包含两荤两素一汤,米饭随便加,80岁以上的老人优惠5元,60岁以上老人优惠3元。”中午11点,学府社区共享食堂的工作人员热情地向前来咨询的居民们介绍。

“之前试运行,我和母亲已经连续



网格共享农场。



学府社区“一家亲·社区共享食堂”。

吃了好几天,两个人不好弄饭,这里的菜很新鲜,味道也好,价格还实惠。”今

当天中午12点,记者走进天府街道游家渡社区“YOU+社区共享食堂”,30多平方米的就餐空间座无虚席,其中不乏很多年轻上班族、带娃妈妈妈族。“我就在旁边开店,以前午餐经常点外卖,现在有了社区食堂就可以过来吃,省心又实惠。”经营服装店的孙女士告诉记者。

就餐环境干净明亮,菜品新鲜丰富,社区食堂不仅承载着居民就餐的功能,也渐渐被赋予一定的社交功能。“你们社区这共享食堂搞得真好,我们社区目前还没有社区食堂。”62岁的刘大叔在好友罗大叔的带领下到游家渡社区共享食堂用午餐,第一次体验到社区食堂的便捷,刘大叔忍不住赞叹。作为游家渡社区的居民,罗大爷则当起了“东道主”,一边与好友们交谈闲聊,一边详细介绍自家门口社区食堂的优点。

年58岁的陈大姐住在附近小区,由于家中有80多岁的母亲需要照顾,陈大姐每天都会为做饭而忙碌,社区共享食堂给陈大姐和母亲带来了便利。

## 服务社区全龄人群 “小食堂”发挥“大能量”

近年来,社区食堂在全国遍地开花、加速发展,因为方便、便宜,除了深受老年群体青睐外,也“俘获”了一大群年轻人的心。

“小食堂”牵动着“大民生”,而想要让社区食堂拥有更广阔的发展空间、受到更多居民的欢迎,在品质和创新上也需要继续下功夫。据温江区天府街道综合便民服务中心主任胡浩介绍,目前街道辖区内共有2个社区食堂,均是社区自营模式。“我们的社区共享食堂功能不限于‘食’,在正常就餐时间外,它成为开展政策宣讲、社区议事、日常防诈宣传、健康咨询等活动的阵地,让社区食堂真正深入社区治理。”胡浩说。

华西社区报记者 刘俊 摄影报道

# 医保移动支付上线 郫都居民看病就医更方便

“以前看病需要在几个窗口来回跑,有时还排很长的队,现在通过支付宝在手机上就能顺利完成挂号、缴费、查阅报告、医保结算和自费部分的缴费,节省了排队的时间。”11月20日,成都市郫都区郫筒街道双柏社区居民王杰告诉记者。

日前,王杰突感颈椎疼痛,到当地医院就诊检查。医生开具处方后,他直接在诊室通过自己的手机就完成了缴费结算流程。据悉,目前郫都区人民医院已开通医保移动支付功能。

据介绍,医保移动支付实施后,参保人无须到缴费窗口排队结算,通过手机即可在支付宝上完成医保基金和



郫都区医保移动支付上线。

个人自付资金线上支付,有助于解决居民在看病就医过程中存在的缴费排队时间长、多次跑,诊间缴费不能使用手机完成医保报销或个人账户部分支付等问题。

“之前,参保人在进行医保结算时,需要到窗口刷医保电子凭证或刷社保卡才能支付个人费用。有了医保移动支付,不仅提升了患者的就医体验,也能大大提高医生的工作效率。今后,患者排队缴费的现象会慢慢减少,我们将继续推进医保移动支付建设并逐步扩展至更多医院。”郫都区医保局相关负责人表示。

华西社区报记者 李玥林  
郫都区委宣传部供图

# 方便居民! 新津开通水电气“一窗通办”服务

“太方便了,一个窗口就能把水电气几项业务全办了,再也不需要我们跑几个地方了。”11月20日,成都市新津区居民王梅走进平岗路的供电营业厅充电费,工作人员告诉她,现在可以同时办理水电气三种业务,免去了大家“多跑腿”的烦恼。

据悉,传统业务办理流程中,居民或企业需要分别到水电气三家各自的营业厅服务窗口,各提供一套资料,各提出一次办理申请,方能完成办理。



新津区水电气共享营业厅。

现在,进一家门办三家事。从制度流程和实际操作上优化了横跨领域、线

上线下、协同办理的业务功能。这样的方便得益于新津区推出的“水电气共享营业大厅”试点。

简单来说,水电气共享营业大厅改变了过去各负其责、功能单一的传统服务模式,搭建起资源共享、互利互惠的水电气“一站式”线上线下服务平台。线上指导用户通过关注企业微信公众号、下载手机客户端等途径办理相关业务,线下营业厅内均设立水电气联办专窗,用户仅需往返一处一窗

口,提供一套资料,即可实现水电气缴费、报装、过户、维修等业务的融合受理,提高居民办事便利度。

“目前全区试点设立三家水电气共享营业大厅,接下来,我们将加快数据整合和资源共享,在供水、供电、供气单位原有营业厅推广共享营业厅建设,更好地为企业、市民提供便捷高效的公共服务。”新津区相关负责人表示。

华西社区报记者 李玥林  
新津区委社治委供图